

Protokół nr XVIII/2026

**z Sesji Rady Miejskiej w Poniecu odbytej w dniu 17 grudnia 2026 r. w godz. 10⁰⁰ – 13⁵⁵
w Gminnym Centrum Kultury w Poniecu.**

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak o godzinie 10⁰⁰ otworzył XVIII Sesję Rady Miejskiej w Poniecu. Powitał radnych, przybyłych gości oraz:

- Burmistrza Ponieca Jacka Widyńskiego
- Pracowników Urzędu Miejskiego
- Dyrektorów i kierowników jednostek budżetowych
- Zaproszonych Gości
- Sołtysów

Listy obecności radnych i gości stanowią załączniki do protokołu.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak stwierdził, że zgodnie z listą obecności w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi kworum pozwalające na podejmowanie decyzji.

Następnie przewodniczący obrad Mariusz Nowak stwierdził, że radni otrzymali porządek obrad sesji wraz z zaproszeniami na XVIII Sesję oraz zwrócił się z pytaniem o uwagi do porządku obrad XVIII Sesji Rady Miejskiej.

Rada Miejska w Poniecu przyjęła następujący porządek obrad XVIII Sesji Rady Miejskiej:

1. Otwarcie,
2. Ustalenie porządku obrad.
3. Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji,
4. Interpelacje i zapytania radnych,
5. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej,
6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043,
7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy Poniec na rok 2025,
8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2026-2043,
9. Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na 2026 rok,
10. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego,
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Gostyńskiego,

12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Ponieca,
13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Polskiego Światłowodu Otwartego,
14. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.
16. Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach,
17. Wolne wnioski i zapytania,
18. Zakończenie.

Przystąpiono do omawiania poszczególnych punktów.

Pkt. 3 Sprawozdanie Burmistrza Ponieca i Przewodniczącego Rady Miejskiej w Poniecu z działalności w okresie międzysesyjnym i realizacji uchwał podjętych na poprzedniej sesji,

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak przedstawił sprawozdanie z działalności w okresie międzysesyjnym.

Radny Ireneusz Maćkowiak zapytał, kiedy było zawiadomienie do członków OSP o szkoleniu.

Pkt 4. Interpelacje i zapytania radnych,
Brak.

Pkt. 5 Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Miejskiej,

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak poinformował, że zgodnie z paragrafem 38 Statutu Gminy Poniec do biura Rady nie wpłynęły uwagi do protokołu z XVII Sesji Rady Miejskiej. Rada Miejska w obecności 15 radnych w głosowaniu jednomyślnie przyjęła protokół z XVII Sesji Rady Miejskiej.

Pkt. 6 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043,

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.

Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła
uchwałę nr XVIII/144/2025

w sprawie zmian w uchwale Rady Miejskiej w Poniecu nr VIII/61/2024 z dnia 20 grudnia 2024 r. w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2025-2043.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Pkt. 7 Podjęcie uchwały w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy Poniec na rok 2025,

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.

Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła
uchwałę nr XVIII/145/2025

w sprawie zmian w uchwale w sprawie uchwały budżetowej Gminy Poniec na rok 2025.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Pkt. 8 i 9 Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2026-2043, Podjęcie uchwały w sprawie uchwały budżetowej na rok 2026,

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Burmistrza Ponieca o przedstawienia projektu budżetu na rok 2026 oraz Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2043.

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński podczas swojej prezentacji, omówił projekt budżetu na 2026 rok oraz projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2043.

Przemowa stanowi załącznik do protokołu.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Zastępcę Przewodniczącego Justynę Smektałę o odczytanie opinii składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej o projekcie

Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2026-2043 oraz projektu budżetu Gminy Poniec na rok 2026.

Zastępca Przewodniczącego Justyna Smektała odczytała:

- **Uchwałę nr SO.12.4014.205.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 9 grudnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie wieloletniej prognozy finansowej Gminy Poniec na lata 2026-2043.**
- **Uchwałę nr SO.12.4011.205.2025 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Poznaniu z dnia 9 grudnia 2025 roku w sprawie wyrażenia opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Poniec na 2025 r.**

Uchwały stanowią załącznik do protokołu.

Następnie **Przewodniczący Rady** poprosił przewodniczących poszczególnych komisji stałych o odczytanie opinii dotyczących projektu budżetu na 2026 rok, które stanowią załącznik do protokołu.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Łucja Markowska przedstawiła opinię komisji.

Zastępca Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Kultury Fizycznej, Zdrowia, Spraw Socjalnych i Obywatelskich Paulina Zielińska przedstawiła opinię komisji.

Przewodniczący Komisji Rozwoju Gospodarczego, Gospodarki Komunalnej i Mieszkaniowej, Budżetu i Rolnictwa Jarosław Twardy przedstawił opinię komisji.

Przewodniczący Komisji Skarg Wniosków i Petycji Tadeusz Fornalik przedstawił opinię komisji.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji.

Radny Dariusz Kiełiś podsumował, że stworzony został ambitny projekt budżetu, natomiast uważa, że na pewno dojdzie do zmian i przesunięć w niektórych paragrafach. Na pewno będzie zrobione wszystko, aby jak najlepiej wypełnić jego założenia. Cieszy się na powstanie kompleksu rekreacyjnego na Berlinku III, z uwagi na nowych mieszkańców, którzy się tam osiedlają. Jak co budżet, duże pieniądze przeznaczone są na oświatę, jednak warto inwestować w następne pokolenia.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak zamknął dyskusję oraz poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o przedstawienie autopoprawek do Projektu Budżetu na 2026 rok.

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka ustosunkowała się do uchwał Regionalnej Izby Obrachunkowej i odczytała stosowne autopoprawki.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak przeprowadził głosowanie autopoprawek tzw. „blokiem”.

W przeprowadzonym głosowaniu dotyczącym autopoprawek dot. proponowanych zmian do uchwały budżetowej „za” głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak ogłosił 10 minut przerwy. Radni otrzymali projekty uchwał po naniesieniu zmian.

Następnie przystąpiono do głosowania:

Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła
uchwałę nr XVIII/146/2025

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Poniec na lata 2026-2043,
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła
uchwałę nr XVIII/147/2025

w sprawie uchwały budżetowej Gminy Poniec na rok 2026,
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak wręczył budżet na 2026 rok do realizacji Burmistrzowi Ponieca Jackowi Widyńskiemu zapewniając, iż Rada Miejska będzie współpracować by zadania uwzględnione w budżecie gminy zostały wykonane.

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński wyraził podziękowanie współpracownikom, dyrektorom, kierownikom jednostek, radnym oraz sołtysom za pozytywną ocenę budżetu. Podkreślił, że jest to ambitny budżet, który będzie modyfikowany, pojawią się w nim na pewno kolejne inwestycje. Burmistrz ma nadzieję, że budżet zbliży się do 60 mln zł, a to wpłynie na ilość i jakość inwestycji, które z kolei wpłyną na poprawę jakości życia mieszkańców gminy Poniec. Podziękował za dotychczasową pracę oraz życzył wszystkim dalszej dobrej współpracy na rzecz gminy Poniec.

W międzyczasie do obrad sesji Rady Miejskiej dołączyli Bracia Kurkowi: Robert Karkosz Prezes Okręgu Leszczyńskiego Zjednoczenia Kurkowych Bractw Strzeleckich RP oraz Piotr Ratajczak Król Zielonoświątkowy AD 2025 Bractwa Kurkowego w Rawiczu.

Przewodniczący Rady Miejskiej Mariusz Nowak udzielił głosu przybyłym gościom.

Prezes Okręgu Leszczyńskiego ZKBS RP Robert Karkosz podziękował Burmistrzowi Ponieca Jackowi Widyńskiemu za wsparcie, nagrody oraz pomoc w organizacji 30-lecia Okręgu Leszczyńskiego Bractw Kurkowych oraz 40-lecia Zjednoczenia Kurkowych Bractw Strzeleckich RP, wręczając mu medal okolicznościowy. Podziękował również Prezesowi Bractwa Kurkowego w Poniecu Jakubowi Boguszyńskiemu i pozostałym braciom za współpracę i pomoc. Burmistrz Ponieca Jacek Widyński wyraził zaskoczenie wyróżnieniem oraz oznajmił, że odbiera medal w imieniu wszystkich Sióstr i Braci Kurkowych z Ponieca. Stwierdził, że dzięki ich determinacji kilkanaście lat temu zostało reaktywowane Bractwo Kurkowe w Poniecu. Burmistrz zaznaczył, że dzięki wszystkim pasjonatom i ich zaangażowaniu możemy być świadkami podtrzymywania tradycji Kurkowych Bractw Strzeleckich. Pochwalił i podziękował braciom, a także Dziecięco-Młodzieżową Orkiestrą Dęta przy GCK w Poniecu, za zaangażowanie i reprezentowanie Gminy Poniec w regionie, kraju, a także za granicą.

Prezes Okręgu Leszczyńskiego ZKBS RP Robert Karkosz dopowiedział, że Poniec jest znany w Polsce, a nawet w Europie wśród członków Bractw Kurkowych, między innymi z racji tego, że mieszkaniec Ponieca, brat z Bractwa Kurkowego w Poniecu, Maksymilian Kuropka został Młodzieżowym Królem Europy. Podsumowując, złożył życzenia świąteczne wszystkim zebranym i podziękował za możliwość wystąpienia.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak ogłosił 30 min przerwy.

Pkt. 10 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego,

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.

Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła
uchwałę nr XVIII/148/2025
w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Gostyńskiego,
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Pkt. 11 Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Gostyńskiego,

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.

Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła
uchwałę nr XVIII/149/2025
w sprawie udzielenia pomocy rzeczowej dla Powiatu Gostyńskiego.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Pkt. 12 Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Ponieca,

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Skarbnika Gminy Agnieszkę Minicką o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.

Skarbnik Gminy Agnieszka Minicka przedstawiła projekt uchwały wraz z uzasadnieniem.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.

**Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła
uchwałę nr XVIII/150/2025
w sprawie ustalenia wynagrodzenia Burmistrza Ponieca.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu

Pkt. 13 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Polskiego Światłowodowego Otwartego,

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Sekretarza Gminy Marcina Pazdaję o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.

Sekretarz Gminy Marcin Pazdaj przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.

**Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła
uchwałę nr XVIII/151/2025
w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz Polskiego Światłowodowego Otwartego.**

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Pkt. 14 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Sekretarza Gminy Marcina Pazdaję o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.

Sekretarz Gminy Marcin Pazdaj przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.

Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła

uchwałę nr XVIII/152/2025

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Pkt. 15 Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak poprosił Sekretarza Gminy Marcina Pazdaja o przedstawienie projektu uchwały wraz z uzasadnieniem w przedmiotowej sprawie.

Sekretarz Gminy Marcin Pazdaj przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak dokonał otwarcia dyskusji, w której radni nie zgłosili uwag. Poinformował, że temat był szczegółowo omawiany na wspólnym posiedzeniu komisji, na którym radnym zostały udzielone wyczerpujące wyjaśnienia na zgłoszone zapytania. Następnie poprosił radnych o przystąpienie do głosowania.

Rada Miejska w obecności 15 radnych jednomyślnie podjęła

uchwałę nr XVIII/153/2025

w sprawie wyrażenia zgody na ustanowienie służebności przesyłu na rzecz ENEA Operator Sp. z o.o.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Pkt. 16 Odpowiedzi na interpelacje zgłoszone na poprzednich sesjach,

Radny Albert Sierakowski podziękował za odpowiedź na jego interpelację. Stwierdził, że jest usatysfakcjonowany tylko połowicznie, chciałby, aby w przyszłości staw został oczyszczony do końca.

Radna Łucja Markowska również podziękowała za pozytywną odpowiedź na swoją interpelację.

Pkt. 17 Wolne wnioski i zapytania,

Radna Adriana Perska zapytała o plany odnośnie parku miejskiego i kiedy prace miałyby nastąpić.

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński powiedział, że najpierw odbędą się konsultacje ze stowarzyszeniami, organizacjami i mieszkańcami oraz radnymi, a następnie powstanie koncepcja rewitalizacji parku miejskiego.

Radna Łucja Markowska poruszyła kwestię obecności przedstawicieli gminy na spotkaniach wigilijnych. Poprosiła o zastępstwo, jeśli zaproszony nie może uczestniczyć w spotkaniu.

Radny Grzegorz Karaś zapytał, kiedy zostanie rozpoczęta budowa wiaty przy Szkole Podstawowej.

Burmistrz Ponieca Jacek Widyński odpowiedział, że teraz zostanie wykonana podbudowa. Zamówione zostały elementy konstrukcyjne wiaty. Dzięki współpracy szkoły, gminy i Rady Rodziców inwestycja na pewno będzie zakończona w 2026 roku.

Sekretarz Gminy Marcin Pazdaj odpowiedział Radnemu Albertowi Sierakowskiemu, że Wody Polskie już kilka lat temu odpowiedział, że pozostała trzcina przy skarpach to ostoja ptaków.

Głos zabrała mieszkanka Miehcina **Pani Katarzyna Matuszewska**, która chciała przedstawić radnym oraz mieszkańcom sprawę agresji w Szkole Podstawowej w Poniecu. Przytoczyła sytuację z zeszłego roku z udziałem jej syna.

Radna Adriana Perska zapytała w jaki sposób radni mogą pomóc w powyższej sprawie.

Pani Katarzyna Matuszewska stwierdziła, że chciała po prostu nagłośnić sprawę i uczulić innych rodziców na zachowanie dzieci w szkole.

Pkt. 18. Zakończenie

Przewodniczący Rady Mariusz Nowak w związku z wyczerpaniem porządku obrad podziękował radnym i gościom za uczestnictwo w XVIII Sesji Rady Miejskiej i o godz. 13⁵⁵ dokonał zamknięcia obrad Sesji.

Protokółowała

Karolina Cieślak

Przewodniczący Rady

Mariusz Nowak